




   

Пояснювальна записка 
Основною метою випускного екзамену з психолого-педагогічних основ корекційно-

виховної роботи  є перевірка залишкових знань та умінь здобувачів вищої освіти. 

Компетентності, які мають продемонструвати випускники програми  

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК 2. Здатність діяти як відповідальний громадянин та брати участь у суспільному 

житті на різних рівнях (громадянська компетентність).   

ЗК 3. Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді в різних соціальних 

ситуаціях, критичного оцінювання соціальних подій і явищ (соціальна компетентність).  

ЗК 4. Здатність приймати ефективні рішення у професійній діяльності та 

відповідально ставитися до обов’язків, мотивувати інших до досягнення спільної мети 

(лідерська компетентність).  

ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, 

опанування медіаграмотністю. 

ЗК 6. Здатність застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях.  

ЗК 7. Здатність вчитися і професійно самореалізовуватися впродовж життя, цінувати 

багатоманітність у суспільстві (культура самовираження). 

ЗК 10. Здатність до прогнозування результатів педагогічної взаємодії та адаптації до 

діяльності в мінливих умовах освітнього середовища.  

ЗК 12. Здатність організовувати безпечне освітнє середовище, включно з 

інклюзивним, використовувати здоров’язбережувальні технології під час освітнього процесу. 

Фахові компетентності (ФК): 

ФК 1. Здатність формувати в учнів предметні компетентності.  

ФК 12. Здатність розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 

соціальної, правової держави. 

ФК 14. Здатність до визначення перспектив розвитку дітей з особливими освітніми 

потребами та можливостей їх адаптації та соціалізації. 

ФК 15. Здатність до ефективної діяльності майбутніх вчителів-логопедів в умовах 

інклюзивного навчання. 

ФК 16. Здатність до ефективної діяльності майбутніх вчителів-логопедів в умовах 

інклюзивного навчання. 

ФК 18. Здатність створювати рівноправний і психологічно позитивний клімат для 

навчання, організовувати ефективну комунікацію між учасниками освітнього процесу 

(учнями, учителями, батьками та ін.), дотримуватися етичних норм у професійній діяльності 

та впроваджувати їх в освітній простір і суспільство. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 2. Бути обізнаним із елементами теоретичного й експериментального (пробного) 

дослідження в професійній сфері та методами їхньої реалізації. 



   
ПРН 3. Уміти працювати з теоретичними та науково-методичними джерелами 

(зокрема цифровими), знаходити, обробляти, систематизувати й застосовувати в освітній 

діяльності сучасну наукову інформацію, бібліографію, комп’ютерні технології.  

ПРН 12. Творчо-критично мислити, креативно використовувати різні теорії й досвід 

(український, закордонний), розуміти закономірності й особливості розвитку та 

функціонування психічних явищ у процесі вирішення соціальних і професійних завдань. 

ПРН 14. Володіти основами професійної культури, мати здатність створювати й 

редагувати тексти фахового змісту.  

ПРН 16. Бути здатним до рефлексії, мати навички оцінювання непередбачуваних 

проблем у професійній діяльності й обдуманого вибору шляхів їх розв’язання. 

ПРН 17. Формувати комунікаційну стратегію з колегами, соціальними партнерами, 

учнями (вихованцями) та їхніми батьками із дотриманням етичних норм спілкування. 

ПРН 18. Бути здатним учитися впродовж життя і вдосконалювати з високим рівнем 

автономності набуту під час навчання кваліфікацію.  

ПРН 19. Керуватися у своїй діяльності принципами толерантності, творчого діалогу, 

співробітництва, взаємоповаги до всіх учасників освітнього процесу.  

ПРН 20. Бути здатним організовувати, аналізувати, критично оцінювати власну 

професійну діяльність та нести відповідальність за її результати.  

ПРН 21. Забезпечувати охорону життя й здоров’я учнів у навчально-виховному 

процесі та позаурочній діяльності.  

ПРН 22. Ефективно спілкуватися в колективі, науково-навчальній, соціально-

культурній та офіційно-ділових сферах; виступає перед аудиторією, бере участь у дискусіях,  

відстоювати власну думку (позицію), дотримується культури поведінки й мовленнєвого 

спілкування. 

ПРН 23. Бути здатним аналізувати соціально й особистісно значущі світоглядні 

проблеми, приймати рішення на підставі сформованих ціннісних орієнтирів. 

ПРН 24. Вміти визначати етапи, досягнення й тенденції розвитку теорії та практики 

логопедагогіки; аналізувати сучасні педагогічні системи навчання, виховання і освіти дітей з 

порушеннями мовлення; знати концептуальні засади та цільові установки сучасної 

логопедагогіки, сутність корекційно-освітніх технологій, а також особливості їх реалізації 

щодо дітей з порушеннями мовленнєвого розвитку. 

ПРН 25. Глибоко знати основний зміст, структуру, напрями, специфіку діяльності 

асистента вчителя-логопеда навчального закладу з організації та впровадження інклюзивного 

навчання.  



   
ЗМІСТ ВИПУСКНОГО ЕКЗАМЕНУ  

З ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИХ ОСНОВ КОРЕКЦІЙНО-ВИХОВНОЇ РОБОТИ 

 

Сутність та специфіка корекційно-виховної роботи. Історія становлення корекційно-

виховної роботи в школі. Напрямки та психолого-педагогічні умови корекційно-виховної 

роботи.  

Зміст, форми, методи і значення превентивного виховання в роботі з дітьми з 

особливими освітніми потребами. Використання гри у підготовці дитини до шкільного 

навчання  

Сутність девіантної поведінки та причини її виникнення у дітей з особливими 

освітніми потребами. Особливості проявів девіантної поведінки. Значення сім’ї і проблема 

дітей з труднощами у поведінці. Особливості формування позитивної поведінки у дітей 

молодшого шкільного віку з особливими освітніми потребами.  

Особливості корекційно-виховної роботи спрямованої на особистісний розвиток 

школярів з порушеннями зору. Методи корекційно-виховної роботи педагога з дітьми з 

порушенням зору.  

Особливості корекційно-виховної роботи спрямованої на особистісний розвиток 

школярів з порушеннями слуху. Методи організації корекційно-виховної роботи у навчанні 

дітей з порушеннями слуху. Доцільність пропедевтичної (підготовчої) роботи у навчанні з 

дітьми із порушеннями слуху. Вправи, які можна використати у корекційно-розвитковій 

роботі з дітьми молодшого шкільного віку з порушеннями слуху.  

Особливості корекційно-виховної роботи спрямованої на особистісний розвиток 

школярів із затримкою психічного розвитку. Методи організації діяльності вихованців з 

порушеннями інтелекту. Формування особистісних стосунків дитини із затримкою 

психічного розвитку з найближчими людьми. Спеціальне корекційне виховання дітей із 

затримкою психічного розвитку з ознаками гіпердинамічного синдрому. Корекційно-виховна 

робота з дітьми із виявленням психічного інфантилізму. Корекційно-виховна робота з дітьми 

із виявленням гармонійного інфантилізму. Корекційно-виховна робота з дітьми із затримкою 

психічного розвитку, що виникла внаслідок тривалого захворювання дитини на хронічні 

недуги. Загальні рекомендації виховання дітей із затримкою психічного розвитку.  

Особливості корекційно-виховної роботи спрямованої на особистісний розвиток 

школярів з порушеннями інтелектуального розвитку. Методи особистісного розвитку 

молодших школярів з порушеннями інтелектуального розвитку. Спеціальне корекційне 

виховання дітей з порушеннями інтелектуального розвитку. Корекційно-виховна робота 

спрямована на психічний розвиток дітей з порушеннями інтелектуального розвитку.  

Особливості корекційно-виховної роботи спрямованої на особистісний розвиток 

школярів з мовленнєвими порушеннями. Методи особистісного розвитку школярів з 

мовленнєвими порушеннями. Спеціальне корекційне виховання дітей з мовленнєвими 

порушеннями.  



   

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

знань і вмінь здобувачів вищої освіти 

Оцінювання результатів складання ККЕ передбачено за національною (4-бальною) 

шкалою та шкалою ЄКТС (100-бальною). Результат складання кваліфікаційного екзамену 

відповідає підсумковому балу, значення якого не перевищує 100 балів. Підсумковий бал – це 

сума балів за результатами оцінювання відповідей здобувачів на кожне з 5-ти питань 

екзаменаційного білета за шкалою від 1 до 20 балів. Підсумкова оцінка результатів 

складання ККЕ відповідає підсумковому балу результатів оцінювання всіх питань 

екзаменаційного білета.  

Відповідь здобувачів на ККЕ оцінюють за такими основними критеріями:  

 повнота висвітлення змісту питання;  

 уявлення про новітні досягнення у галузі знань; 

 логіка побудови відповіді;  

 зв’язок теоретичного матеріалу з практичним; 

 правильність усного мовленнєвого оформлення відповіді. 

 

Оцінка за ЄКТС / 

бали 

Характеристика відповіді 

А 

18-20 бали 

Здобувач дає повну і вичерпну відповідь на питання білету. Здобувач 

на високому рівні: опанував програмний матеріал; вміє обґрунтовувати  

знання, аналізувати явища та об’єкти, які вивчаються, у їх взаємозв’язку 

і розвитку; чітко, лаконічно, логічно відповідає на поставлені питання; 

застосовувати теоретичні положення на практиці та розв’язувати 

практичні завдання. Вільно володіє науковою термінологією, змістом 

відповіді на питання білету, має власні погляди, наводить приклади, що 

ілюструють відповідь. 

В 

16-17 бали 

Здобувач опанував програмний матеріал, вміє обґрунтовувати знання, 

застосовувати теоретичні положення на практиці, дає аргументовані 

відповіді на поставлені питання. Під час відповіді студент допустив 

деякі неточності або надав неповну відповідь за умови, що принципові 

моменти питання розкриті правильно, а при розв’язанні практичних 

завдань допущені лише незначні неточності. 

C 

14-15 бали 

Здобувач виявив міцні знання програмного матеріалу, включаючи 

аргументовані відповіді на поставлені питання, які, однак, містять певні 

неточності, за вміння застосовувати теоретичні положення при 

розв’язанні практичних задач; студент допускає несуттєві помилки і не 

може чітко та повно відповісти на питання білету. 

D 

12-13 бали 

Відповіді студента нечіткі, неповні, містять декілька суттєвих 

неточностей, при розв'язанні практичних завдань допущені помилки і 

порушена логіка, що вплинуло на результат та правильність висновків..  

E 

10-11 бали 

Здобувач виявив слабкі знання навчального матеріалу. Відповіді на 

питання білету неточні або мало аргументовані, з порушенням 

послідовності їх викладу, слабке застосування теоретичних положень 

при виконанні практичних завдань. 



   

FХ 

8-9 бали 

Здобувач виявив фрагментарні знання програмного матеріалу. 

Відповіді на питання білету неточні або мало аргументовані і, з 

порушенням послідовності їх викладу, слабке застосування теоретичних 

положень при виконанні практичних завдань. 

F 

0-7 бали 

Здобувач не опанував змістом програми в мінімальному обсязі. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Кількість балів 
Оцінка за 

шкалою ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

90–100 А Відмінно   

82–89 В 
 Добре 

75–81 С 

69–74 D 
Задовільно 

60–68 E 

35–59 FX  
Незадовільно  

1–34 F 
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